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Házfeloszlatás.
Négy éves működés után, 

egy évvel a ciklus lejárta előtt 
feloszlatták a képviselőházat s 
nemsokára az urnák elé járul az 
ország választóközönsége, hogy 
titkos szavazás utján eldöntse, 
milyen politikai irányt kövessen 
a jövőben a magyar kormány­
zat. 1935. tavaszán, Gömbös 
Gyula kormánya idején válasz­
tották meg a most feloszlatott 
Ház tagjait. Reíormpariamen:- 
nek nevezték ezt a képviseiő- 
házat, amely a mainál súlyo­
sabb helyzetben ült össze s a 
kitűzött célokból sokat meg­
valósított.

Bizony nagyot változott a 
világ számunkra is ezalatt a 
négy év alatt. Külföldi nagy 
barátaink erősödtek, ellenségeink 
gyengültek, sőt trianoni börtö­
nünk legfőbb porkolábja, Benes 
Csehszlovákiája eltűnt Európa 
térképéről. Ezzel kapcsolatban 
elindult utján a magyar revízió, 
A területgyarapodáson kívül 
belső viszonyainkban is nagy 
változások következtek be. A 
kormány egyik tagja most össze­
foglalta a négy óv változásait. 
Ebből elénkveíődik az utolsó 
négy év története. Ha csak 
néhány fontosabb eseményt és 
eredményét ragadjuk is ki, 
élénken érzékelhetjük a különb­
ségeket. Azóta megszűnt a nép- 
szövetségi pénzügyi ellenőrzés, 
(legutóbb ki is léptünk a Nép- 
szövetségből) visszaszereztük 
egyenjogúságunkat s elhárítottuk 
a fegyverkezési korlátozásokat. 
Az általános hadkötelezettség 
visszaállításával, honvédségünk 
gyors felszerelésével átütő erejű 
hadsereget teremtettünk, amely 
nemcsak az őszi események 
során állott helyt, hanem Kárpát­
alja visszaszerzésekor a tüz- 
prúbát is nagyszerűen kiállotta.

Ami a legnagyobb és leg- 
örvendetesebb különbség a négy 
év előtti és a mostani helyzet 
között: akkori megalázott-
ságunkkal szemben ma teljes 
birtokában vagyunk katonai 
szuverénitásunknak és cselekvő- 
képességünknek s a revízió feié 
vezető ut első szakaszán is túl 
vagyunk Sokat mond hivatalos 
részről az a megállapítás, hogy 
a területi és népességi gyara­
podásnál is nagyobbjeientőségü 
számunkra az a tény, hogy a 
trianoni szerződés béklyói le­
hullottak egyik megkötözött 
tagunkról és a jövő épp úgy. 
mint a mult a történeti jog és 
a nemzetiségi ö .kormányzat 
elvét bölcsen összeegyeztető 
szent istváni államkoncepció 
felé mutat.

Felesleges volna felsorolni 
azokat a különbségeket, amelyek 
a gazdasági válság leküzdése, 
pénzünk értékének megszilár­
dítása, államháztartásunk egyen­
súlyának helyreállítása, a mező- 
gazdasági és ipari termelés 
megsegítése, fokozása, munka- 
alkalmak teremtése révén elő­
állottak, hiszen ezt valamennyien 
közelről érezzük, de érdekes 
néhány adatot megemlíteni az 
ifjúság elhelyezkedése körül, 
Emlékszünk még jól, hogy 
évekkel ezelőtt milyen súlyos 
kérdés volt a tízezrével állás­
talanul lézengő értelmiségi ifjú­
ság ügye. Négy év alatt azokon 
túl, akik a maguk emberségé­
ből megtalálták boldogulásukat, 
10,200 ifjút helyeztek el az 
államnál, 2750-et a magán- 
gazdaságban, tisztviselőként és 
1000-nél többet a Nemzeti 
Önállósitási Alap segítségével. 
Az első zsidótörvény végrehaj­
tása során fél év alatt 2500 
ifjút helyeztek el és a most

megszavazott második zsidó­
törvény végrehajtása után vég- 
’egesen megoldódik az ifjúság 
ügye.

A képviselőház feloszimásá­
val kapcsolatban már is meg­
indult a választási plakátharc. 
A választási harc indulását 
jelentő beszámolóbeszédében 
Hú nan kultuszminiszter érdeke­
sén foglalta össze a kormány 
politikáját, amely a nemzeti 
öncélúiig, a keresztyén e--;ki­
csi ség és a magyar tájvédelem 
gondolatán épül, szociális irányú 
s a nagy nemzetpolitikai prob­
lémák tekintetében megalkuvást

gróf Telek: Fal minisztereinek és 
gre: Csáky István külügyminiszter 
berlini látogatásával kapcso.atban 
napvilágot látott, csak a szokásos 
szűk szavú modorban tájékoztatta 
a közvéleményt a magyar al.am- 
íéríiak berlini látogatásának lefo­
lyásáról és eredményeiről. A Köz­
lemény tulajdonkénen csak az: 
emeli ki, hogy a magyar vendégek 
megbeszéléseket folytattak Hitler 
Adolf vezérrel és kancellárral, 
valamint a vezető német áliamter- 
tiakkal s e megbeszélések során 
egyrészt letárgyalták a két országot 
érintő időszerű kérdéseket, ezen­
kívül vizsgálat tárgyává tették az 
európai helyzetet és a kölcsönös 
felfogások teljes megegyezését 
állapították meg. Annyit azonban 
a hivatalos közlemény is hangsú­
lyoz, hogy a berlini látogatás ke­
retében rendezett ünnepségek is 
hozzájárultak a magyar-német ba­
rátság további kimélyitéséhez.

Ez a hivatalos, nagyon röviden 
és a diplomácia óvatos hangján 
megfogalmazott közlemény vajmi 
keveset árul el arról a rendkívül 
szívélyes és meleg fogadtatásról 
amelyet a magyar miniszterelnök 
és külügyminiszter Berlinben a né­
met hivatalos körök és az egész 
német nemzet részéről tapasztaltak. 
Szinte természetes volt, hogy az 
európai politika mai helyzetében 
a római látogatás után Magyar- 
ország vezető államférfiéi alkalmat 
keresnek arra, hogy másik hatal­
mas barátunk, Németország politi­
kai életéneK vezetőivel, elsősorban 
természetesen HiÜer Adolf biro­
dalmi vezérrel és kancellárral köz­
vetlen eszmecserét folytassanak. 
Őszinte örömmel állapíthatjuk meg 
hogy a magyar államférfiak berlini

nem ismerő jobboldali reform­
politika Az ősi hagyományok­
hoz híven nem zárkózik el 
idegen eszmék és törekvések be­
fogadásától, ha ezt a nemzet 
érdekében valónak tartja. Ez a 
politika az alkotmány és a 
nemzeti hagyományok alapján 
áll, de elítéli a folytonos 
„alkotmányvédelmet“, célkitű­
zése sok tekintetben megegyezik 
niás, jobboldali pártok prog­
ramot ja.-a! s nyílegyenesen halad 
azon az utón, amelyet Szegeden 
Horthy Miklós jelölt ki és amely 
a magyar feltámadás felé 
vezet.

látogatása mind végig annak a 
hosszú évszázadokra visszatek.mó, 
mély és meleg barátságnak a 
szellemeben folyt le, amely Ma­
gyarország es a nemet nemzet vi­
szonyát a Két nép történelme folya­
mán mindenkor ;eilemezte. Ez a 
barati érzület es ez az őszinte rokon- 
szenv nyilvánult meg nemcsak a 
nemet politikai tényezők, de a ne­
mei társadalom legszelesebb réte­
gei es főleg a német sadó reszerö. 
is amely napokon keresztül hasá­
bos cikkekben méltatta a magyar 
államférfiak berlini targyalasamak 
jelentőségét és hangsúlyozta a né­
met népnek őszinte baratsagat 
Magyarország iránt.

Méltán hivatkozhatott gr. Teleki 
Pál miniszterelnök a Ribbentrop 
birodalmi külügyminiszter vacso­
ráján mondott poharköszöntő-ében 
arra, hogy a magyar és nemet 
nemzetet valóban hagyományos 
és régi barátság szalai fűzik össze, 
viszont Ribbentrop nemet külügy­
miniszter a birodalom hivatalos 
külpolitikájának felfogását tolmá­
csolta akkor, amikor örömének 
adott kifejezést afelett, hogy az 
utóbbi hónapokban olyan területek 
tértek vissza a magyar szent koro­
nához, amelyeket minden jog és 
igazság ellenére raboltak el Ma­
gyarországtól. A magyar nemzet 
nagyon jól tudja, hogy legfőképen 
Németország és Olaszország barati 
támogatásának köszönheti a ma­
gyarlakta Felvidék és Karpataija 
vér nélküli visszaszerzését és 
ugyancsak a tengely-hatalmak 
eredményes külpolitikájának kö­
szönhetjük azt is, hogy Magyar- 
ország nemzetközi súlya és jelen­
tősége elsősorban a Duna-medence 
államai között az utóbbi időben 
lényegesen meggyarapodott.

Mit hozott a berlini látogatás?
Az a Hivatalos közlemény ame.
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Azok a megbeszélések «tehát, 
amelyeket miniszterelnökünk és 
külügyminiszterünk Berlinben foly­
tattak a magyar nemzet javát 
szolgáltak. Elsősorban kimélyitették 
a Németbirodalom és Magyaror­
szág baráti kapcsolatait, de ezen­
kívül közelebb hoztak bennünket 
az igazságos békének s a Duna 
völgyében élő népek közeledésé­
nek és együttműködésének meg­
teremtéséhez is, amint azt gróf 
Teleki Pál miniszterelnök budapesti 
érkezésekor tett nyilatkozatában 
hangsúlyozta.

A magyar államférfiak Berlinben 
egyezményeket vagy megállapo­
dásokat nem létesítettek, de erre 
nem is volt szükség, hiszen a két 
ország között fennálló őszinte ba­
rátság teljesen feieslegesse teszi 
ilyen egyezmények megkötését. 
A berlini látogatás valóban elérte 
legfontosabb célját: továobra is 
biztosította számunkra a hatalmas 
és külpolitikai súlyában egyre nö­
vekvő Németország igazi barátsá­
gát, amely az európai béKének is 
egyik fontos tényezője.
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Berlin titán,
A magyar áliamiértiak .Külpoliti­

kái utazása befejeződött. Közel két 
évtizede szinte tradícióvá vált 
Magyarországon, hogy az ország 
mindenkori miniszterelnöke és 
külügyminisztere kormányrajutása 
után baráti bemutatkozó látogatásra 
Rómába ér Berlinbe utazik. Gróf 
Teleki Pál miniszterelnök és gróf 
Csaky István külügyminiszter nem 
tértek el a szokástól.

Korábban Rómába utaztak, ahol 
mint már megírtuk, a hivatalos be­
mutatkozó látogatás során alkalmuk 
volt az ország érdekét tekintő na­
gyon jelentős külpolitikai megbe­
széléseket folytatni és amelyeket 
most Kunder Antal kereskedelem­
ügyi miniszterünk Rómában való 
tartózkodásával gazdaságpolitikai 
megbeszélések követnek.

A római ut után került sor a 
berlini látogatásra. Nyugodtan 
megírhatjuk, hogy a felemelően 
megkapó baráti fogadtatás külső­
ségeiben is értékmérője volt annak, 
hogy a magyar államférfiak nem 
vendégekként érkeztek a biroda­

lom fővárosába. Ők szívesen látott 
és őrömmel várt vezetőférfiai an­
nak a baráti Magyarországnak, 
amely azonos utón haladt a német 
birodalommal, hogy lerázza magá­
ról a kényszerbékék szorító bék­
lyóit, melyek megfojtásra akarták 
ítélni a két nemzetet.

A megbeszélések, melyeket gróf 
Teleki Pál miniszterelnök és gróf 
CsáKy István külügyminiszter, 
Hitler vezér és birodalmi kancellár, 
Ribbentrop birodalmi külügymi­
niszter, Göring vezértábornagy és 
Hess Rudolf birodalmi miniszter 
között folytak, nyíltan felölelték a 
jelenleg Németországot és Ma­
gyarországot érintő valamennyi 
időszerű kérdést. A tárgyalások a 
kölcsönös bizalom és az egymás, 
valamint közös barátaink érdekei 
iránt való teljes megértés szelle­
mében folytak le. Az igazságos 
békének a Duna völgyében élő 
népek közeledésének és jobb egy- 
másközötti megértésének lehetősé­
geit taglalták a megbeszélések. 
Egyezmény vagy megállapodás 
kötése a két állam között nem tör­
tént, mert arra a fennálló bizalom­
teljes baráti viszony mellett nincs 
is szükség. A látogatás a személyes 
kapcsolatok felvétele érdekét szol­
gálta, annak a légkörnek további 
biztosítására, melyben a Duna-völ- 
gyének e kétezer éves állama él 
és kell, hogy éljen.

A magyar államférfiak utazásait 
az egész világ, de különösen a 
nyugati demokráciák tehát Fran­
ciaország és Anglia közvéleménye 
élénk figyelemmel kisérte. Ez a 
közvélemény szinte egyöntetűen 
vette tudomásul, hogy Magyaror­
szág tovább folytatja a tengely 
államaival való bizalomtéljes 
együttműködésének politikáját és 
tudnivéli, hogy a berlini megbe­
széléseken a két ország ügyein 
túlmenően megbeszélések folytak 
Szlovákia sorsáról és Berlinben is 
megállapították, hogy a magyar- 
jugoszláv kapcsolatok kiépítésének 
kérdésében a két állam azonos fel­
fogást mondhat magáénak.

Ezek a vélemények, melyek 
ellentétes oldalról erednek, tudo­
másul veszik tehát az évezredes 
egymásmelleit élés által összekap­
csolt- két ország szoros baráti 
viszonyát és a látogatásban ennek

megerősítését látják. A németek 
és magyarok fegyvertársak voltak 
a háború négy esztendeje alatt s 
azóta is ugyanazon az oldalon 
állottak. Magyarország külpoliti­
kája a két tengelyhatalom irány­
vonalát követi és a kommunista­
ellenes egyezményhez csatlakozik 
azzal, hogy a tengelyhatalmak 
politikája az ellentétek áthidalását 
és a vitás kérdések békés kiegyen­
lítését szolgálja. Meggyőződésünk, 
hogy ezek az utazások jelentős 
mértékben járultak hozzá Közép- 
és Déleurópa népeinek nyugalma 
megszerzéséhez és egy igazságo­
san békés állapot szilárd kiépíté­
séhez.
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A gyermek,
A legigazabb és legbensősége­

sebb kapcsolat a családi életben 
az az emberpalánta, aki születése­
kor pillanat alatt átalakítja a szülő­
ket. Hány családi szerencsétlenség 
és egyéb baj oszlott már szét a kis 
jövevény láttán és hány ember 
találta meg élete célját akkor, ami­
kor ölébe foghatta alig pihegő ki­
csi magzatát.

A legmagasztosabb érzések és 
legemberibb érzelmek csodálatos 
összessége a gyermek. Akinek nem 
adott az Isten, vagy elvette, az 
tudja igazán értékelni az örömét 
és felbecsülni a veszteségét. A 
napi kenyér ideg- és lélektépő ro­
botjában, a kegyetlen acsarkodás 
és vértkivánó bosszú lázában, a 
könnyelmüsködés önfeledt percei­
ben és a gondtól eltompult közön- 
bösség tompa semmittevésében 
egyetlen egy igazán mozgató és 
lelket markoló erő van: a kicsi 
emberpalánta mosolygása, gügyö­
gő beszédpróbálgatása, éhességét 
jelző sírása és megbékélt könnyű 
lihegése. Aki már elvesztette min­
den reményét, aki szabadulni akar 
kínjaitól és azt hiszi, hogy eddigi 
sorsán csak valami törvénybeüt­
köző súlyos cselekedettel fordíthat, 
okvetlen visszahőköl és megint 
rálép az egyenes útra, ha a gyer­
mekére gondol és sok-sok sikerte­
lenség még nem homályositotta el 
benne egészen a józan ész szavát.

A lélek és a vér ösztöne sajog a 
szülőben, amikor a gyermekéről

kell gondoskodnia, mert tudja a 
legegyszerűbb is, hogy nemcsak 
az isteni, hanem»a természeti tör­
vény is kényszeríti a magatehetet­
len apróság ápolására és nevelé­
sére. Ez az érzés ép idegzetű em­
berben mindig legyőz minden 
ellenkező hangot. Aki mégis vét 
ellene, annak bűnét nem lehet 
közönséges mértékkel mérni, mert 
rettentő eltévelyedésében meg­
bomlott az agyában valami.

Nem üres szóbeszéd, hogy a 
gyermek jelenti a jövőt, mert ami­
lyen az ifjúságunk, olyan lesz a 
következő nemzedékünk. Nem a 
mi feladatunk, hogy akár a közel­
múlt eseményei alapján is, kite­
regessük ennek a megállapításnak 
a helyességét. Ha nem ügyelünk 
a fiatalok helyes nevelésére, akkor 
már magunk is tapasztalhatjuk éle­
tünk alkonyán, hogy milyen nagy 
mulasztás terhel bennünket, mert 
csak a következő nemzedék tudja 
nagy kínnal-vérrel helyrehozni azt 
a bűnt, amit önmagunk, családunk 
és hazánk ellen elkövettünk.

Minden nemzetnek a gyermek a 
legféltettebb kincse. Nemcsak az 
apának, szemefénye a fia, hanem 
a hazának is azzá válik férfikorá­
ban. Ebből egyenesen következik, 
hogy az államnak szintén elsőrendű 
kötelessége, hogy őrködjék a fiú, 
a jövendő férfi és a leány, a jö­
vendő anya testi és lelki nevelése 
felett. Igaz ugyan, hogy a gyermek 
igazi emberré válása a családban 
történik, ott kapja meg azt a beál­
lítottságot és irányt, amelyen leg­
többször haláláig halad, de ez még 
nem elegendő, mert a közösségnek 
kell vigyáznia arra, hogy ez az ut 
helyes és a nagy nemzeti céloknak 
megfelelő legyen. Ha azt.tapasz­
talja, hogy közbe kell lépnie, akkor 
a szigorúságban nem szabad meg­
rettennie.

Olyan a gyermek, mint a fa 
fiatal hajtása : az erősebb törzsből 
sarjadt ki, de a viharok megtépáz­
zák és még akkor sincs tökéletes 
biztonságban, ha odasimul hozzá, 
hanem sokszor erősebb támasztékot 
kell mellé állítani. Erre a szerepre 
kell vállalkoznia az egyháznak, az 
államhatalomnak és a társadalom­
nak, melyek együttesen és töké­
letes egyetértésben tudják csak

„Eleve elhatározás."
— Eredeti tárca. —

A legvitézebb magyar huszár­
ezredes, a napóleoni háborúk 
rettenthetetlen ..istenostora", Simo- 
nyi József 1804-ben I. Ferenc 
királytól az ellenség előtt tanúsí­
tót: bámulatos huszárbravurjai
utalmául megkapta a magyar 

bárói címei húszezer hold földdel 
V adász Béizerind aradmegyei 
községekkel és a biharmegyei 
Erdőgyarak községben fekvő 
Csegődpusztával jutalmazta. Ezen­
kívül a vitézvári előnevel is. 
Simony; József báró jóval felül- 
ár : éven, amikor a galíciai 
Farnopoiban állomásozván huszár­
ezredével, egy szép napon paran­
csot kapott a bécsi udvartól, hogy 
a legsürgősebben jelentkezzen a 
császár Kabinetirodájában szolgá­
lati ügyből kifolyólag. A nyers, 
nyakas, fékez:.eilen, szilaj termé­
szetű vitéz katona a legfelsőbb 
parancsra nyomban útnak indult 
és Bécsbe érkezve jelentkezett a 
felség katonai irodájában. 1. Ferenc 
osztrák császár és magyar király 
azonnal fogadta. De mily nagy 
lett Simonyinak a meglepetése, 
amikor az uralkodó tudomására

hozta, hogy voltaképen nem ő, 
hanem a császárné és királyné ő 
felsége hivatja. S már ott is volt 
egy lakáj, aki a hosszú folyosókon 
átvezette a királyné és császárné 
lakosztályába. A királyné a kato­
násan jelentkező Simonyi óbestert 
felette nyájasan fogadta, majd 
tudtára adta, hogy neki volt 
régebben egy igen kedves palota- 
és udvarhölgye, gróf Tarnovszky- 
Tarnovszka Mária, aki nemes 
bemer Henrik tábornok neje lett. 
E házasságból született nemes 
Feiner Teréz kisasszony, egy bájos, 
kedves leány. E leányka jövőjé­
ről jószivvel, szeretettel óhajtanak 
gondoskodni a császár és ő. Ép 
ezért őfelségével a császár-királlyal 
azt határozták, hogy mivel Simo­
nyi ezredes nőtlen ember és mert 
rangjához illően el tud tartani egy 
főúri nőt, szüksége mutatkozik 
annak is, hogy olykor-olykor az 
udvarnál megforduljon, a kedves 
és szép nemes Feiner Teréz kis­
asszonyt vegye nőül. Nem fog 
vele rosszul járni. Ez határozott 
óhaja a császárnak is. De nemcsak 
óhaja, hanem parancsa is.

Báró Simonyi ezredesbe bele­
fagyott a szó. Ellenséggel vere­
kedni, kardélre, pisztolyra menni,

égő hidakon keresztül rohanni, 
az ellenfélt rajtaütéssel halálra 
félemliteni, megsemmisíteni: ehhez 
értett. De egy nő előtt udvariasan 
meghajolni, annak akaratához 
simulni, kedvébe járni, a családi 
élet kötelékét nyakába venni, ez 
nagyobb feladatot képezett előtte, 
mint a legvéresebb, legvadabb 
harcok fergetege. Alig-aiig jött 
némileg magához Simonyi a meg­
lepetéséből, amikor kinyílott az 
ajtó és egy ragyogó szépségű, 
pompásan öltözött fiatal hölgy 
lépett be a királynő fogadószobá­
jába s kézcsókkal járult az ural- 
kodóné elé. Az pedig karonfogta 
és bemutatta udvarhölgyét báró 
Simonyi ezredesnek e szavakkal:

— Teréz kisasszony ! Bemutatom 
magának vitézvári Simonyi báró 
ezredes urat, a legvitézebb magyar 
huszárt, aki a császár óhajára 
épen most kérte meg tőlem a 
kezét. Elhatározott szándéka 
ugyanis megnősülni. Remélem, 
hogy ön nem lesz elrontója e 
szép frigynek s beleegyezését 
fogja adni eljegyzéséhez.

Simonyi óbester, a rettenthetet­
len hős, csak nézett, nézett, bámult. 
Egy kissé melege lett. Széles vállai 
alatt mellkasa idegesen rengett,

acélkarjai feszültek. Eddig birka- 
türelemmel hallgatott, de amikor 
a kedves megjelenésű, sugár ter­
metű, bájos ifjú hölgy hozzásietett, 
illatos kezét feléje csókra nyúj­
totta és azt megérinthette, a női 
nemmel szemben elfoglalt közön- 
bössége nyomban , megingott, 
azonnal feloldódott. Érezte, hogy 
ezt a csatát határozottan elvesz­
tette. Feiner - Teréz kisasszony a 
felséges asszony feltett kérdésére 
kissé remegő hangon válaszolt:

— Felséges asszonyom! Mély­
ségesen örülni fogok és végtele­
nül boldog leszek, ha egy ily 
előkelő és nemes férfiúnak lehetek 
a felesége, mint a báró ur . . .

— Most pedig báró ur, szólt 
Ludovika királyné, menjünk őfel­
ségéhez, hogy bemutathassam 
önöket előtte, mint jegyespárokat.

A karikagyűrűt megvehetik 
majd azután is . . .

E felhívásra elindultak az öreg 
császár és király dolgozószobájába. 
Őfelsége természetesen nagy 
örömmel vette, hogy hűséges 
alattvalói, a magyar főur és a 
lengyel arisztokrata nő boldog 
párok lesznek.

Ludovika királynő még hozzá­
tette azt is:

» v.r-
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hivatásukat maradéktalanul betöl­
teni.

A világháború előtt az a szaoa- 
dabb felfogás alakult ki és jutott 
érvényre, amely nem sokat törő­
dött a gyermekkel, inkább csak a 
külsőségekre ügyelt, de elhanya­
golta a lelket. Ennek folyamánya- 
hént szakadt ránk az a szomorú 
korszak, amelynek nyűgétől most 
iparkodunk megszabadulni. De 
ennek is meg volt az a jó hatása, 
hogy legalább felnyitotta a sze­
münket és most már tapasztalatból 
tudjuk, hogy miképpen vigyáz­
zunk a család és nemzet legna­
gyobb kincsére; a gyermekre. Ezt 
a célt szolgálja a most esedékes 
Gyermek-hét, amely erre a kérdésre 
tereli a figyelmet. 
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„Kárpátalja hősei,“
Ezzel a címmel kis fényképekkel 

illusztrált könyvecske jelent meg 
a könyvpiacon. A honvéd főpa­
rancsnokság szedte össze oenne 
csokorba a kárpátaljai harcok ap­
ró hőstetteit. A könyv a kis embe­
rek nagy tetteiről szól. Nem a tisz­
tekről, hanem a legénységről. Ar­
ról a magyar paraszt fiúról, vagy 
városi munkásról, aki gondolko­
dás nélkül, ösztönös katonás fe­
gyelemmel és lelkesedéssel áldo­
zott a haza oltárán és ment élete 
veszélyeztetésével a harcba.

A könyv nem történelem, nem 
is harcászat, hanem emlékoszlop, 
a harcok legtöbbször névtelenül 
maradó hősei számára. Még pi­
rosló véres valóság, amelyet a 
helyszínen szedett össze a hivatott 
szakíró, a harcok krónikása. Csupa 
apró kis esemény, egy-egy név, 
egy-egy elismerő szó azok számára, 
akik a legnagyobbat akarták ál­
dozatul adni: az életüket. De egy 
ben egy felkorbácsoló, figyelmez­
tetés is azok részére, akik az otthon 
kényelméből nézik csak ezeket a 
„politikai" eseményeket és nem 
gondolnak arra, hogy mindezért 
masok mit kockáztatnak. A kis 
könyvecskének nincs betüszaga. 
Belőle az élet árad. A ma ese­
ményei.

Ha valaha volt könyv, amely a 
valósággal lelkesített, úgy ez a 
kis füzetecske az, legyen tehát ott

Független Hajdúság
minden iskolában és minden ma­
gyar család asztalán, mert felbe­
csülhetetlen erkölcsnevelő jelentő­
sége van. Katonává nevel és tisz­
teletre a nemzet hadereje, a hon­
védség iránt.

A történelmi háttér ismert. Ami 
talán eléggé nem tudott, az az, 
hogy ezek a Kárpátalján harcba 
lépett csapatok zömükben, még 
alig-alig voltak katonák. Hat he­
tes újoncok voltak csak, amikor 
indulniok kellett. De a hivatalos 
katonai jelentések bizonyítják, 
hogy megállották a helyüket. A 
kiupuló téllel, hóval, iaggyal da­
colva, hiányos téli felszereléssel, 
meredek erdős hegyeken keresztül, 
sokszor elakadó utánszállitás mel­
lett állandóan harcolva rohanták 
le az ősi területet és érték el három 
nap alatt az ezeréves magyar 
határt.

Ennek a kiskönyvnek legna­
gyobb értéke az, hogy újra meg 
újra bizonyítja a mával is, hogy a 
hagyományos magyar vitézség 
nem költemény, nem szóvirág 
csak, hanem valóság, amely benne 
van a meg nem rontott, félre nem 
nevelt egyszerű magyar ember 
vérében és annak faji tulajdon­
ságát képezi. Olvassuk, terjesszük 
és merítsünk önbizalmat belőle a 
jövőre nézve.

A háború megindulása után a 
nemzet háborús akaratát több té­
nyező befolyásolja. Ilyenek pl. 
kezdő, illetve átmeneti győzelmek, 
amelyek mindenkor emelik a har­
ci kedvet, A hadsereg és a hátor­
szág ellátása is hasonló befolyással 
van a népi küzdőkészségre. Ezért 
a szellemi előkészítéssel párhuza­
mosan a háborút anyagilag is a 
legkörültekintőbben kell előkészí­
teni.

A háborús szívósságnak azon­
ban a legjobban a vezér lelkében 
kell élnie. Ha szilárd jelleme bal­
siker esetén is hajthatatlan, a nép- 
lélek ideges villogásának igen 
sokszor helyes irányt szabhat. Ez 
azonban csak kivételes szellemi és 
erkölcsi értékkel rendelkező törté­
nelmi alapokon sikerül. Elég le­
gyen itt emlékeztetnünk 1849-re. 
Tavaszi támadó hadjáratunk előtti 
helyzetünk szinte tarthatatlan volt. 
A kápolnai csata is vereséggel 
végződött, de Kossuth és Görgey

törhetetlen erélyéből szuletr-tt meg 
a szolnoki, hatvani, tápióbicskei, 
isaszegi, váci és liagysallöi dióda'1.

A világháborúban a francia 
lanyhuló háborús akaratai is C-ie- 
manceau erősítene meg törhetetlen 
akaratával és kiméletlensé' ;evei
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Sok szónak is egy a vége; a 
képviselőházát csütörtökön kor­
mányzói kézirattal feloszlatták, 
május végére, junius elejére kiírták 
az uj választásokat. Az egész 
országban titkos szavazás utján 
most választunk először. Eddig 
csak Budapesten és egyes nagyobb 
városokban volt titkos a szavazás. 
Minket hajduszobosz’lóiakat első 
sorban az ország politikai és gaz­
dasági közügyei, másodsorban 
városunk jövő fejlődése és szociá­
lis életének biztos alapokra- helye­
zése érdekel. Dr. Tasnádi Nagy 
András igazságügy miniszter sze­
mélyében Hajdúszoboszló megyei 
várost a hozzátartozó községekből 
alakult választókerületet olyan 
kiváló szellemi, erkölcsi és poli­
tikai kimagasló egyéni tulajdon­
ságokkal képviselte az elmúlt 
ciklusban, aki páratlanul álló köz- 
tevékenységével, alkotó munkás­
ságának legjavával mindig az 
élen állott s politikai egyenes- 
látásával, megbízható von-?.:veze­
tésével, igazságszerető és elfogu­
latlan nemes magatartásával, 
országos elismerést aratott. Minden 
választója bizalommal fordulhatott 
hozzá, személyváíogatás nélkül. 
És ő sietett szolgálatára lenni a 
hozzája fordulókkal. De ugyan­
olyan készséggel és hathatós 
sikerrel szolgálta Hajdúszoboszló 
megyei városnak, Kuba, Hajdu- 
szovét, Hajdusámson, Vamospércs, 
Mikepércs nagyközségeknek is 
minden igaz közügyét, fejlődésük 
minden lehetőségében. Látta ezt 
választókerülete, látta ezt Hajdú- 
vármegye közönségé, sőt az egész 
nemzet. Innen és ezért lett ő 
népszerű politikus. A keresztyén 
magyar íaj védelmében folytatott 
közéleti kitartó és nemes küzdelme 
olyan babért fűzött homlokéra,
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amellyel a mai magyar politikusok 
között csak kevesen rendelkeznek.

Huszonegy évvel ezelőtt 1918. 
május 7-én történt meg Bukarestben, 
a román békeszerződés aláírása. 
Egyrészt Német-, Magyar-Osztrák-, 
Bolgár és Törökország, másrészt 
Románia között. Eszerint a román 
kormány, úgy Magyarország, mint 
Románia területén, beszüntet és 
eltilt minden irredenta agitációt -. 
a román nadsereget a békelét­
számra csökkenti, az igy felszaba­
duló ágyukat, gépfegyvereket és 
más hadianyagokat a szövetséges 
központi hatalmak rendelkezésére 
bocsátja: a magyar-román hatar- 
hegyláncok legmagassabb pontjait 
mindenütt Magyarország kapja, 
hogy a magyar határ katonai 
véaelmezhetése az eddiginél bizto­
sabb legyen; a Vaskapu és a 
petrozsényi bányavidék biztosítása 
szempontjából mintegy 20 kilomé­
terrel mélyítik a határvonalat, 
Románia felé. Az egész uj terület, 
amellyel ilyképpen Magyarország 
növekszik, ötezer négyzetkilo­
méter,- Ausztria hasonló célból a 
bukovinai határon hatszáz négyzet­
kilométert kap Romániából. A 
petróleumiorrások kihasználásának 
joga 90 esztendőre a központi

— Hanem aztán itt fognak 
esküdni a Burg kápolnájában.

Mondhatja-e ezek után valaki, 
hogy ez nem eleve elhatározás 
volt ?! Az isteni gondviselés, a 
sors elhatározása.

Báró Simonyi József ezredesnek 
a messze idegenben, Tarnopolban 
e házasságából két gyermeke 
született, Lajos és Katalin. Lajos 8, 
Katalin ó éves volt már, amikor 
tulszigoru édesatyjuk egy meg­
gondolatlan pillanatban, kérlel­
hetetlen, zerd elhatározással két 
grófi és egy nagynevű, előkelő 
nemesi családból származó iljut, 
akinek az édesatyja befolyásos 
titkos tanácsos, nagytekintélyű 
szeptemvir volt, mivel kapott 
szabadságukról nem tudtak beér­
kezni a pontos időre a szolgá­
latra, pár órai késésük miatt irgal­
matlanul íőbelö vetett. Az előkelő 
huszárfiuk húsvéti szabadságra 
jöttek szüleikhez haza, rendes 
időben vissza is indultak, hogy 
kiszabott pontossággal Tarnopolba 
érkezhessenek. Abban egyeztek 
meg, hogy egy kijelölt napon 
Kassán találkoznak. Azonban idő­
közben a Sajó, Hernád, Poprád,

Dunajec és az utjokba eső több 
kisebb íolyó és hegyi patak a 
roppant hóolvadásoktól és esőzé­
sektől annyira kiáradtak, hogy 
több helyen huzamosabb ideig 
vesztegelniük kellett. Lovaikkal 
nem tudtak átusztatm az óriási 
térségü, sodró áradatokon. Emiatt 
késtek. Ezért fosztotta meg életük­
től őket a kegyetlen szivü Simá­
nyi óbester. A kivégzett fiuk 
szülei, Keglevich és Szirmay 
grófok és kellemes! Melczer Ist­
ván szeptemvir Bécsbe mentek 
panaszra a császár-királyhoz, aki 
maga is megdöbbent a Simonyi 
báró vérlázitó tettén s az ügyben 
szigorú hadbirósági vizsgálatot 
rendelt el. Évek hosszú során 
folyt az eljárás. Simonyi óbestert 
12 évi nehéz várfogságra, birto­
kainak, bárói címének, kitünteté­
seinek, ezredesi rangjának elvesz­
tésére ítélte a legfelsőDb hadi- 
törvényszék. Őfelsége e büntetést 
ó évre enyhítette. E várfogságot 
az aradi várban kellett letöltenie. 
Királyi engedéllyel előbb havon­
ként, később hetenkent egyszer­
egyszer vadászi birtokát Simonyi 
egy-egy napi időre meglátogat­
hatta. Bárói címét, birtokait fia és 
leánya részére az uralkodó kegye­

lemből meghagyta. Nyúlván 
anyósa Leinerné született Tar- 
nowszky grófnő közbenjárására, 
az udvari összeköttetések kihasz­
nálásával. így élt nehány hónapig. 
A szabadsághoz, független élet­
hez szokott, korlátozást alig tűrő 
Simonyi óbestert nagyon bántotta 
a megszégyenítő büntetés. Külö­
nösen fájt neki a Mária Terézia 
katonai rend elvesztése, amelynek 
birtokában a bárói címet is sze­
rezte. A hatalmas testalkatú férfiú 
lassanként sorvadni kezdett. Az 
utolsó hónapokban betegsége 
annyira elhatalmasodott, hogy7 61 
éves korában 1832. augusztus 3-án 
bevégezte földi pályafutását. A 
vadászi családi kápolna sírboltjá­
ban. temették el. Koporsóján ide­
gen uralkodóktól kapott 37 kül­
földi érdemjelét helyezték el. 
Ezek elvesztésére nem szólt az 
ilélet. 191ó-ban holttetemeit Buda­
pestre hozták és a kerepesi teme­
tőben e célra épült sírboltban 
temették el az 1895 december 
havában 72 éves korában elhunyt 
fia, a lemenő örökösök nélkül 
elhunyt báró Simonyi Lajos főrendi­
házi tag, volt földművelés-, ipar­
és kereskedelemügyi miniszter 
hamvaival együtt. Fia, Simonyi

Lajos báró1 iétesitette birtokán 
Simonyilalva nagyközséget. Vitéz­
vári báró Simonyi Józseí huszár­
ezredes rehabiliiálása érdekében
I. Ferenc Józseí királyunkhoz a 
világháború kezdetén nőtestvéré­
nek két íia kerelmet intéztek a 
Simonyi-íéle ítélet felülvizsgála­
tára, megváltoztatására, őfelsége 
azonban az ügy ujraíelvételétől 
elzárkózott, azt elutasította.

Báró Simonyi Katalin nemes 
Hertwick Mór tábornokhoz ment 
nőül. A tábornok Szentpéterváron 
hosszú éveken át katonai attasé 
volt, hai is jelentős állásokat töl­
töttek be. Égy ízben a két íiu 
együttes kérvényt nyújtott be 
édesanyjukkal I. Ferenc József 
királyunkhoz, hogy báró Simonyi 
Lajos volt miniszter elhalálozása 
folytán a Simonyi család íiuaga 
kihalván, a Simonyi család bárói 
cimét . őfelsége kegyelemből 
ruházza rájok. Őfelsége ezt a 
kérelmet sem teljesítette.

Tagadhatja-e valaki, hogy e 
csodálatos élet sorsát nem az 
„eleve elhatározás" irányította?!...

Hirdessen a
„Független Hajdúság“-ban.
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hatalmaké lesz. Az „Európai Duna 
Bizottság1 helyébe, amelyben 
eddig 'Anglia, Franciaország és 
Olaszország is résztvett, a „Duna- 
tcrkolat Bizottság' lép, amely csak 
azoknak az államoknak a meg- 
bizottaiból alakul, amelyek a Duna 
meileti, vagy a Fekete-tenger 
európai pártján fekszenex. ^ A 
román kikötőkön átmenő árukra 
kivetett félszázalékos értékvám 
megszűnik. A gazdasági viszonyok 
szabályozása, egyébként, külön 
szerződős tárgya lesz, későbbre 
halasztják a háborús károk meg­
térítésének rendezését is.

A Felvidék és a Kárpátalja gaz­
dasági, kulturális, turisztikai és 
gyógy értékek hosszú sorozatával 
gazdagította Magyarországot. Ma 
a Balatontól, a Tisza és a Duna 
partjától kezdve, a 2000 méteres 
havasokig, mindent megad az 
ország, különösen, ha figyelembe 
vesszük a Dunántúl hegyes-dom­
bos erdős vidékeit és a féímagas- 
lati üdülőhelyeket a Mátrában és 
a Blikkben is. Aztán itt van Hajdú­
szoboszló a maga ország-világ előtt 
ismert, világhírű reuma fürdőjével, 
73—78 fokos hőforrásaival, ahova 
Tízezrével özönlik a nép. Mart a 
beteg testnek gyógyulás kell. E 
gyógyfürdő is a 20 éves szen­
vedés ideién létesült. Magyar- 
országon már nemcsak helycsere, 
de tökéletes miliő-, levegő-, és 
xlímacsere is lehetséges a most 
visszatért területeken végtelen 
változata nyílik Magyarországon 
a szabadtéri sportoknak is. Lovag­
lás, csónakázás, hegymászás, szán- 
talpazás csakúgy megvalósíthatók, 
mint az úszás, horgászat és vadaszat 
is. 40 fokos meleg és 40 fokos 
hideg, kisvadak és nagyvadak, 
nyári és téli sportok, alföldi akácok 
és hegyvidéki fenyvesek végtelen 
változatban adják mindazt, amit 
eddig csak külföldön találhattunk 
meg.
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Hi KE K.
— A református templomban

rna délelőtt prédikál Fehér János 
segédlelkész, fel 11 órakor gyer­
mek istentiszteletet tart Kovács 
Lajos vallástaniíc-leikész.

Dr. Tasnádi Nagy András 
beszámolója Habán. Május 10-én,
szerdán délelőtt fel 11 órakor dr. 
Tasnádi Nagy András igazság­
ügyminiszter, kerületünk közszere­
teten álló, népszerű MEP. jelöltje 
beszámoló beszédet tart. A most 
megindul; választási mozgalmak­
ban a kormánypárt részéről vár­
megyénk területén ez lesz az első 
nagyobbszabásu és kiemelkedőbb 
politika; esemény. Kaba község 
több mint 3000 választópolgára 
nagy annepelyességgei, őszinte 
szeretettel várja nagynevű kép­
viselőjelöltjei és tiszteletére az 
ipartest Vei helyiségében nagyobb­
szabásu társasebédet rendez. A 
kerület központjából Hajdúszo­
boszlóról ís tekintélyes számú 
küldöttség fog a beszámolóra 
átrándulni dr. Békésy Jenő kir. 
közjegyző, m. Kir.. kormányfőta­
nácsos, kerületi MÉP. vezető élén, 
hogy a hajduszoboszlói választó- 
polgárság ragaszkodását, hűségét 
megjelenésével méltóképen kife­
jezésre juttassa. A kábái beszámoló 
és zászlóbontás alkalmával rende­
zendő társasebéd dija 1 P 50 fillér 
lesz. Kívánatos volna, hogy 
varosunkból minél számosabban 
vegyünk részt a kábái ünnepsé­
gen. Ezt nemcsax politikai, hanem 
városi közérdekek is parancsolják.

oldat.
Független Hajdúság

- Kik tesznek MEP. egyéni
jelöltjeink ? Hajdúszoboszló város 
és kerületének jelöltje dr. Tasnádi 
Nagy András m. kir. igazságügy- 
miniszter, Hajdúböszörmény város 
és kerületének jelöltje dr. Uzonyi 
György, Hajdúnánás város és 
kerületének jelöltje dr. Benkő 
Géza, a nádudvari választókerü­
let jelöltje Megay-Meissner Károly. 
A múlt választási ciklusban is ők 
képviselték e kerületeket. Érdemes, 
eredményes, értékes képviselői 
tevékenységük jutalma az ujaob 
jelölés. A vármegyei lajstromos 
listán listavezető dr. Tasnádi 
Nagy András igazságügyminisz­
ter, a második jelölt személyéről 
még nem történt döntés.

— Dr. Vajay Károly bihari
főispánt a Kormányzó ur saját 
kérelmére főispán! állásától buzgó 
szolgálatának elismerése mellett 
felmentette. Dr. Vajay Károly 
politikai pályára lép, Biharmegye 
lajstromos listáján lett jelölve 
MÉP. programmal.

Dr. Adám Gyula hajduszo- 
boszlói fürdőorvost, a magyar 
fürdőügy ek szakembereinek együt­
tese, az Országos Balneológiái 
Egyesület április 29-én a Buda­
pesten tartott tisztújító közgyűlésen 
igazgatótanácsi tagjává válasz­
totta. Dr. Ádám Gyula előtt, 
akinek orvosi ténykedésével a 
íürdőíátogató közönség amúgy is 
teljes mértékben meg volt elégedve 
és minden oldalról évek óta a 
legteljesebb elismerést aratta, ezzel 
megnyílt a lehetőség, hogy az 
ország fürdőügyeinek tudományos 
és gazdasági irányításában részt- 
vehessen és nemcsak Hajdúszo­
boszlón, de az összes magyar 
gyógyfürdők és üdülőhelyek veze­
tésére hivatott tanácsban közre­
működhessen. Adám Gyula dr. 
kitüntetése Hajdúszoboszló városra 
nézve annyival értékesebb, mert 
most kerül napirendre a gyógy­
szálló és gyógyszanatórium épít­
kezési és szervezési ügye, ahol 
alkalma lesz szülővárosa javára 
használni fel tudományos szak- 
képzettségét. Kétszeresen növeli 
tehát az ő személye iránt meg­
nyilvánult elismerés a kitüntetés­
ben rejlő értéket.

— Dr. Tasnádi Nagy András
igazságügyminiszter tiszteletére a 
Magyar Élet Párt országos veze­
tősége csütörtökön este Budapesten, 
az Eszterházy-utcai pártkor helyi­
ségében a zsidótörvényjavaslat 
képviselőházi elfogadása alkalmá­
ból nagyszabású társasvacsorát 
rendezett, amelyen a Magyar 
Élet Párt miniszter tagjai és számos 
kitűnősége vett részt s ünnepelte őt.

— Katonai előléptetés. A hon­
védségi rendeleti közlöny múlt 
heti száma jelentette, hogy Kor­
mányzó ur Öfőméltósága halmaji 
Bor Jenő vkszt. alezredest jelen­
legi szolgálati beosztásában a 
májusi előléptetések során vezér­
kari ezredessé nevezte ki.

— Felelős szerkesztőnket
halmaji Bor Jánost az Országos 
Sajtókamara felvételi bizottsági 
elnöke dr. vitéz Kolosváry-Borcsa 
Mihály miniszteri tanácsos érte­
sítette, hogy a Sajtókamarn főosz­
tályának második szakosztályába 
a kormány által kiküldött bizott­
ság rendes tagul felvette.

A hajduszoboszlói vértanuk
vénkerti temetőbeli sírjait a város 
közönsége részéről Bélteky Lajos 
ref. lelkész, városi bizottsági tag 
koszoruzta meg. Idevonatkozó 
előbbi híradásunk e szerint 
módosul.

Hajduvármegye törvényha­
tósági kisgyülése Lossonczy István 
főispán elnöklete élén május 8-án 
délelőtt íél tizenegy órakor Deb­
recenben a vármegyei székház 
kistanácstermében ülést tart. A 
kisgyülésnek 14 tárgya lesz. 
Hajdúszoboszlót érdeklő egyik 
ügy Dóró Mihály és társa ieleb- 
bezése egyik választókerületben 
lefolyt városi képviselőválasztási 
eljárás ellen, — a második pedig 
a városi képviselőtestület határo­
zata a Kontsek László debreceni 
lakossal kötött gyógyvizpalacko- 
zási és forgalombahozási szerződés 
módosítása és tízezer pengő köl- 
csön-nyujtási kérelme.

— Választókerületi beosztások 
Hajdumegyáben. A hivatalos lap 
szerdai száma közölte, hogy 
Hajduvármegyében a régi válasz­
tókerületi beosztások változatlanul 
megmaradtak. E szerint a Hajdú­
szoboszlói választókerületet alkot­
ják Hajdúszoboszló megyei város, 
Kaba, Hajduszovát, Hajdusámson, 
Vámospércs, Mtkepércs nagyköz­
ségek ; a nádudvari választókerü­
lethez tartoznak: Püspökladány, 
Nádudvar, Földes, Tetétlen, lisza- 
csege, Egyek nagyközségek; a 
hajdúböszörményi választókerü­
letet alkotják: Hajdúböszörmény 
megyei város, Hajdudorog és 
Józsa községek. A hajdúnánási 
választókerülethez tartoznak: Haj­
dúnánás megyei város, Hajdu- 
hadház, Balmazújváros és Téglás 
nagyközségek.
- A hajduszoboszlói Ipartestü­

let nemrég választott érdemes 
elnöke Cseke Péter és Lázár Antal 
ipartestületi h. jegyző visszaléptek 
tisztségeiktől. Visszalépésük külön­
böző feljelentésekkel áll kapcso­
latban. Az Ipartestület elnöki 
hivatalos teendőit Molnár Lajos 
alelnök, a jegyzői teendőket Nagy 
Sándor városi tisztviselő fogja 
végezni, mindkettő ideiglenesen, 
a fennforgó ügy befejeztéig.

— A védettség joghatályát a
m. kir. kormány 1939. évi junius 
30-ig rendeletileg meghosszabbí­
totta.

— Anyák napjának megünnep 
lését az arra illetékes faktorok 
országos viszonylatban május 
14-re tették.
- A hajduszoboszlói levente

ifjak évzáró vizsgálata május 
14-én délután fog a levente 
sporttéren 'végbemenni. Minden 
valószínűség szerint addig a 
lovaslevente csoport is megszer­
veződik és az évzáró ünnepség 
sikerét bizonyára nagyban fogja 
emelni.

— Elöljáróságválasztás Kábán.
Április 25-én volt Kaba községben 
a községi elöljáróság választása. 
Mivel a választók névszerinti sza­
vazást kértek, dr. Rásó Gyula 
íőszolgabiró elrendelte azt.. A kö­
vetkezők választattak meg, elöljá­
róknak : föbiró Gere Ambrus, tör- 
vénybiró Saász József, pénztárnak 
Sári Gyula, pénztárellenőr Daróczy 
Gyula, közgyám Szilágyi József, 
gazda Gere Gábor, esküdtek Batiz 
József, Borbély Mihály és Kovács 
Ambrus. Előljárósági tagokká e 
szerint mind a régiek választattak 
meg.

— A szorgalmas selyemhernyó­
tenyésztés mintaképe Biró Károly 
hajduszoboszlói lakos, aki 142 P 
51 fillért kapott selyemgubóiért 
a selyemtenyésztési felügyelőség­
től. Biró az országban második 
volt 1938. évben a tenyésztők 
között.

Hajdúszoboszlón az országos

1939 május 7.

kirakodó- és állatvásárt május
15-én tartják meg.

A Városi Dalegylet választ­
mányi gyűlése. A Városi Dalegy. 
let ma délelőtt fél 12 órakor a 
központi fiúiskola Márton Antal- 
féle földszinti tantermében Bélteky 
Lajos elnöklete alatt választmányi 
gyűlést tart. A választmányi 
gyűlés tárgysorozatán a kassai 
dalosnapokkal kapcsolatos kérdé­
sek megbeszélése szerepel.

— Szülői értekezlet a ref 
elemi iskolában. A református
tantestület 10-én, szerdán délután 
3 órakor a központi iskola emeleti 
nagytermében szülői értekezletet 
tart. Megnyitó beszédet mond 
Bélteky Lajos lelkész, iskolaszéki 
elnök, felolvasást tart Cseke Gábor 
igazgató. A szülőket és érdeklő­
dőket ezúton is meghívja a refor­
mátus tanítótestület.
- Szoboszlói munkások mentek 

Németországba. Szombaton váró 
sunkból 3ó férfi és női mezőgaz­
dasági munkás indult a német 
birodalomba, ahol ez évi december 
31-ig foglalkoztatják őket külön­
böző uradalmakban. Dr. Gaertner 
István m. kir. törvényhatósági 
tiszti főorvos vizsgálta felül a 
munkások egészségi állapotát, 
Vecsey Zoltán m. kir. gazdasági 
felügyelő látta el a szükséges 
tanácsokkal őket. Hajduvármegye 
kijelölt gazdasági munkásai 
együvé toborozva hétfőn indulnak 
kenyérkereső nagy utjokra.

A zsidótörvényjavasiat felső
házi módosítását a képviselőház, 
mielőtt a házat feloszlatták volna, 
egyhangú határozattal elfogadta 
s igy az már törvényerőre emel­
kedett.

— Egyházi gondnok választás 
Kábán. A kábái református egyház­
nál választást tűztek ki a gond­
noki állásra. A választás ápr. 2ó-án 
folyt le. A megüresedett állást 
Nagy Lajossal töltötte be a kábái 
ref. egyház. A régi gondnok Sári 
Kálmán tovább már nem vállalta 
a tisztséget, melyet 24 évig viselt 
az egyház teljes megelégedésére, 
hűséggel és becsülettel.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Márton
Sándor és Tóth Margit, Daróczi 
László és Kovács Ida. Házasságot 
kötöttek: Balog Bernát és Árva 
Juliánná, Hajnal József és Gabodi 
Karolina, Szűcs Ferenc és Borbély 
Piroska, Aranyos Benjámin _ es 
Molnár Margit, Vida József és 
D. Kovács Piroska, Lovas Ferenc 
és Z. Császi Róza, D. Kovács 
János és Nagy Erzsébet, Tóth 
Imre és Király Erzsébet, Császi 
Lajos és Tömöri Róza. Születések: 
Kurucz Gábor leánya Irén, Kohl- 
berger József fia Gyula, ^ Oláh 
Pál leánya Irén, Vass Ferenc 
leánya Éva, B. Nagy János ha 
János, Vesselényi András leánya 
Juliánna-Zsuzsánna, Hüse Mihály 
fia Sándor, Lázár János leánya 
Róza, Szakács József fia Józsei, 
Cseke József fia József, Kaszás 
István ha Gyula. Halálozások: 
Nánási Sámuelné — Cs. Varga 
Zsóíia — 44 éves, Barbócz János 
ó5 éves, özv. Bene Imréné — Vida 
Juliánná — 72 éves, Márton 
Gábor 70 éves, Loós Lajos 25 
napos, Tóth Etelka 2 éves, B. 
Nagy Gábor 5 éves, özv. Kardos 
Mihályné 72 éves.

200x150cm. méretű
veranda ablak szárnyakkal eladó. 

Bocskay-utca 29. szám alatt.
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_ A Hangya közggülése.

Április 30-án tartotta a helybeli 
fogyasztási és értékesítő szövet­
kezet évi rendes közgyűlését a
Hangya-vendéglő nagytermében.
a Hangya vezetősége igen szép
eredményről számolt be mikor
bejelentette, hogy az 1938. évi 
forgalma 107,604'- pengővel 
L-radta felül az 1937. évit, 
iu összforgalom pedig 262.904 P. 
Természetesen a nagy forgalom 
után mutatkozik a várt haszon is, 
melyből az altruista alapon veze­
tett nemcsak mindennemű kiadá­
sait fedezte, hanem azoníelül a 
múltban elköltött tartalékalapokat 
is részben visszaállította. A köz­
gyűlés elnöke elismeréssel nyilat­
kozott a megértő vásárlók felől, 
kijelentette, hogy a vásárlók 
érdekeit szolgálja a vezetőség 
akkor, amidőn vásárlási vissza­
térítés címén 2 százalékot fizet ki 
a múlt évi vásárlások után. Ez a 
visszatérítés csak az üzletrészes 
tagoknak jár, hogy tehát mindenki 
élvezhesse a visszatérítés kedvez­
ményét kívánatos, hogy mindenki 
tagia. vásárlója legyen a Hangya 
szövetkezetnek, annál is inkább, 
mert ezzel önmagának, a nemzet­
nek, szeretett hazánknak szerez 
hasznot és a keresztyén eszme 
diadalának lesz munkása. Május 
1-én megkezdte a Hangya a 
részvények után járó 5 százalé­
kos osztalék és 2 százalék vásár­
lási visszatérítés kifizetését.
- Lossonczy István főispán

sorra látogatja a megyebeli Magyar 
Élet Párt szervezeteket. Lossonczy 
István főispán a múlt vasárnap meg­
látogatta Hajduvármegye több köz­
ségét és mini a Magyar Élet Pálijá­
nak törvényhatósági elnöke, felhasz­
nálta az alkalmat arra, hogy a párt- 
szervezeteket és azok munkáját is 
megtekintse. Így felkereste a főispán 
Haha, letétien, Hajduszovát és Földes 
községek Magyar Élet Párt-szerveze­
teit. A helyi pArtvezeíök és a nagy­
számban összegyűlt szervezők részle­
tes jelentésben számoltak be a törvény­
hatósági elnöknek a Magyar Élet 
Pártja szervezési tevékenységéről. 
Megállapítható volt a jelentésekből, 
hogy a községek lakossága fegyel­
mezett sorokban, spontán lelkesedés­
sel csatlakozott a Magyar Élet Párt 
zászlója alá és a választópolgárság 
80 százalékát meghaladó arányban 
ott áll minden magyar a szociális 
népi politikát eredményekkel szolgáló 
párt mögött. Kábán Bagi István elnök 
és Nagy Lajos párttitkár üdvözölték 
Lossonczy Istvánt a pártvezetöség 
részéről, Tetétienen dr. Nagy Miklós, 
Földesen vitéz Kiss István elnök, 
Hajduszováton dr. Boda Sándor orvos 
fogadták a törvényhatósági elnököt 
és tettek jelentést a szervezkedés 
lelkes menetéről. Lossonczy István 
főispán megelégedéssel hallgatta a 
községekben éléit várakozáson felüli 
eredményekről tanúskodó jelentése­
ket, melyek egyértelműen arról adnak 
képet, hogy a Hajdúság népe az uj 
magyar élet megszervezésére irányuló 
mozgalmat öntudatos hittel és meg­
győződéssel tette magáévá úgy, hogy 
a falvak lakossága ma már megbont­
hatatlan egységben tömörül a Magyar 
Élet Pártjába. Lossonczy István főispán 
mindenütt további hasonló lelkes, 
erőteljes munkára hívta fel az egyes 
helyi szervezeteket. A főispán látogatá­
sait tovább folytatja.

Eladó adómentes ház.
Modern 2 szoba, konyhás és külön 
egy szoba konyhás ház a piac mellett: 
I; tized Kigyó-utca 17. sz. alatt eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal.

!\(hx luuorok
állandóan kaphatók:

iLerekes Oyni&
asztalosmesternél,

Hajilüszobü'i^é, Rákóczy-uí 2i sí. alatt.
Ugyanott egy uj dióháló eladó. 
Rendelésre bútorokat és az aszta­
los szakmába vágó összes mun­
kákat leggyorsabban készítek.

- Az állami gépjárómüvezetö-
képző tanfolyam a m. kir. technoló­
giai és anyagvizsgáló intézetben, 
Budapest, Vili., józsef-körut 6. sz. 
1939. május 22-én délután 5 órakor 
nyílik meg. Beírás és a felvételhez 
szükséges űrlapok kiadása naponta 
d. e. 10 — 12 óra között az igazgató- 
sági irodában.

Ne vegyen

cserép k ály hát,
mig meg nem tekinti

' * keiyháSi-tiifisíBF
nagy raktárát, Debrecen, Ispotály -
tér 1. (Nagyalloniásnál.) Tel.: 12-18.
GsspÉpliályhík nagy választékija a!
Átrakást, javítást, vidéken i s, 
olcsón és felelősséggel vállal.

Testvér, keményen állj a 
poszton! Ifjúságunkat gyakorlati 
életpályára csoportositják át. Nem 
közönséges kényét kereseti lehetőség 
ez, hanem a magyar nemzet élet-ha­
lál harcának egyik pozíció ütközete, 
melynek során a katonák kitartásán 
múlik, hogy a bizonyos megálmodott 
jobb kor következik-e a nemzetre, 
vagy pedig a szörnyűségeiben is 
nagyszerű halál. Akit sorsa ma erre 
az őrhelyre állított, állja is meg a 
helyét. Tanuljon, hogy tudjon; ne 
csüggedjen, hogy győzzön és akarjon, 
hogy felülmaradhasson Első fizetését 
ne a kocsmába vigye, hanem fordítsa 
önmaga erősítésére, szak könyvek be­
szerzésére, melyekből tudását fokozni 
tudja. Hazaáruló az, aki ma ezeken a 
helyeken akár könnyelműségekből, 
akár gyönge erkölcsi érzékénél fogva, 
akár hanyagságból nem teszi meg 
kötelességét, mert nemcsak maga előtt 
zárta el a sorompót, hanem az utána 
jövő sok százezer fiatal magyar test­
vére előtt is.

— A városi szegényházban el­
helyezettek részére ápilis hó 27-én 
egy ebédet és pedig: egy vasfazék 
gulyáshust, két egész kenyeret és hat 
liter bort juttatott Czeglédy József 
földbirtokos ur, melyért az ápoltak 
nevében hálás köszönetét mond: a 
gondozónő.

— A Hajdúszoboszlói Gyógy­
fürdő ma már európai hirü. Fedett 
gyógymedencék, ivócsarnok, inhala- 
tórium, strandfürdő, hullámfürdő. 
Páratlanul eredményes fürdő-, ivó- és 
belélegző-kurák. A fürdőt Hajdúszo­
boszló 73 és 78 fokos sós, jödos, 
brómos, hidrocarbonátos hévvizei 
táplálják. 3,000 Hier forr víz percen­
ként. Magyar és németnyelvű ismer­
tetővel készséggel szolgál a fürdő 
igazgatósága.

Képviselőtestületi közgyű­
lés. Hajdúszoboszló megyei :ros 
képviselőtestülete ma d. e. 11 
órakor rendkívüli közgyűlést tart.
A közgyűlésen dr. Márton Gábor 
polgármester fog' elnökölni. Főbb 
tárgyak: Pénzügyminisztérium
leirata 20,000 P államsegély kiuta­
lása tárgyában, kapcsolatban 
Inántsy Papp Elemér pénzügy­
miniszteri osztályfőnök e tárgyban 
küldött értesitésével. Belügyminisz­
ter leirata az 1939. évi költség- 
vetésben előirányzott üzemi kiadá­
sok felhasználása tárgyában. 
Hajduvármegye th. kisgyülésének 
véghatározata az Aufíerber Anna 
bérleti szerződése ügyében hozott 
határozat jóváhagyása tárgyá­
ban. Hajduvármegye kisgyülésé­
nek véghatározata a fürdőtelepet 
körülvevő terület használati dijá­
nak megállapítása ügyében hozott 
határozat jóváhagyása tárgyá 
ban. Hajduvármegye th. kisgyü 
lésének véghatározata a vadá 
szati jog bérbeadására vonatkozó 
árverési teltételeket megállapító 
határozat részbeni megváltozta­
tása tárgyában. Alispánt rendelet 
a vasúti állomás előtti tér rende­
zése tárgyában. Közüzemi igaz­
gatóság határozata a villamos­
telep és fürdő között építendő 
vizvezető betoncsatorna építési 
munkálatainak vállalatba adása 
tárgyában. Közüzemi igazgatóság 
jelentése a városi alkalmazottak 
kedvezményes fürde-idényjegy 
ügyében. A helybeli rendőrkapi­
tányság rendelete a Bocskay- és 
Rákóczi-uton egyirányú közleke­
dés elrendelése tárgyában. Pol­
gármesteri jelentés a villamos 
áramszolgáltatási szerződés módo- 
tása ügyében a községekkel foly­
tatott tárgyalás eredményéről. 
Polgármester bejelentése az 
Angyalházán "és Hortobágyon a 
honvédség által létesítendő lég­
védelmi lőterek biztosítása tárgyá­
ban folytatott tárgyasokról. 
Miagyar Városok Orsz. Szövetsé­
gének megkeresése felvidéki 
városok testvérvárossá fogadása 
tárgyában. Dr. Szabó Zoltán 
városi főjegyző kérelme előlépte­
tés iránt. Közmüvek igazgatósága 
a fürdőtelepi bérlőkkel kötött bér­
leti szerződéseket jóváhagyás cél­
jából beterjeszti. Különböző jelen­
tések, kérelmek.

tudatom a nagyérdemű közönséggel, 
hogy hosszú évek tapasztalatai és 
gyakorlata után a kőműves iparomat 
áthelyeztem Hajdúszoboszlóra. 
Célom jó és olcsó munkát végezni 
és kérem az építtető közönség szives 
pártfogását:

Tőke luajcs
vizsgázott kőműves-mester
Czeglédi utca 6. szám.

Értesifés T
Tisztelettel értesítem a lotartó 

gazdaközönséget és általában Haj­
dúszoboszló város közönségét, 
hogy kilenc évi távoliét után a 
városba visszaköltöztem és
Bocskay-utca 39. szám alatt (a
posta mellett)

szíjgyártó mihBlyomet
megnyitottam. — Elvállalok minden 
e szakmába vágó munkákat s 
azokat szavatolt szakképzettséggel 
pontosan, lelkiismeretesen és 
olcsó áron elkészítem.

Javításokat elvállalok s azo­
kat gyorsan és pontosan elvégzem.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérem.

Tisztelettel:
Boros Kávoly

szíjgyártó-mester 
3ocskay-utca 39. sz. a.

Eladd a Korpád dűlőién
kb. 70 kát. szántó és rét ingatlan. 
Értekezni lehel: Dr. vitéz Simon 

Árpád ügyvéd irodájában.

A székesfővárosi m. kir.
pénzügyigazgatóság felkéri az igen 
tisztelt közönségei, hogy aki a címére 
küldött 'ami sorsjegyet megtartja, 
annak . tát a postatakarékpénztári 
befizetési lap felhasználásával, egyen­
lítse ki. Aki a sorsjegyet nem kívánja 
megtartani, szíveskedjék azt a mellé­
kelt portómén ies válaszboríték fel- 
használásával visszaküldeni oda, 
ahonnan érkezett Az államsorsjáték 
jótékonycélt szolgál s aki a megtartani 
nein kívánt sorsjegyet nem küldi 
vissza, a jótékonycélt károsítja meg.
A sorsjegyek visszaküldése díjtalan.

— Hajcmmegye és Debrecen 
május 23-án választ, a hivatalos lap 
tegnapelőtti száma a belügyminisz­
ter rendeletét közli az országgyűlési 
képviselőválasztások idejének meg- 
áilapitására. A rendelet szerint a 
választásokat a következő napokon 
tartják: a),Budapesten, Debrecenben, 
Győrben, Hódmezővásárhelyen, 
Kecskeméten, Miskolcon, Pécsen és 
Szegeden május 28-án. b) Békés 
vármegyében, Borsod, Gömör és 
Kishont, Csanád és Torontál, Fehér 
vármegyékben, Székesfehérvár város­
ban, Gyúr, Moson és Pozsony, 
Hajdú, Pestpilis-Solt-Kiskun, Somogy 
Sopron-vármegyékben • és Sopron 
városában, Szalmám, Ugocsa- és 
Bcvcg- és Zala-vármcgyék területén 
mind a lajtsromos, mind az egyéni 
választókerületekben május 28., a 
többi kerületekben május 29-én 
lesznek a választások.

— Erdösiiés. A földmiveiésügyi 
miniszter az alföldi erdők, fasorok, 
szélfogó pászták és facsoportok 
telepítése, továbbá az ország bármely 
részén lévő kopár és vízmosásos 
területek erdősítése, végül a Balaton 
közvetlen környékének fásítására, 
1939’ őszén és'1940 tavaszán nagy­
mennyiségű erdei facsemetét oszt ki 
az állatni erdészeti csemete-kertekből. 
Az érdeklődőknek felvilágosítást a 
fásítás területén illetékes erdőigazga- 
tóság vagy erdőfelügyelőség ad. Az 
1939. őszi erdősítéshez szükséges 
facsemetéket 1939. július végéig, az 
1940 tavaszi erdősítéshez szüksége­
seket pedig 1939 október végéig 
lehet az ültetés helyén illetékes erdő- 
igazgatóságnál vagy erdőfelügyelő­
ségnél szóban, vagy Írásban kérni.

Pályázati hirdetmény*
Hajdúszoboszló város Közmüvei­

nek igazgatósága ezennel pályázatot 
hirdet
egy pénztári elienor-könyvelöi 

állás betöltésére.
A pénztári ellenőr-könyvelői állásra 

pályázhatnak mindazok, akik keres- 
kedelmi érettségivel rendelkeznek s a 
mérleg készítésben megfelelő jártas­
sággal bírnak. Javadalmazás évi 
1,689 — pengő, mely összegből a 
betegsegélyzö dijak félösszege, a ke­
reseti és ezzel összefüggő adók tel­
jesen, valamint vonatkozó rendelet 
szerint az öregségi stb. járulékok le­
vonásba helyeztetnek.

Az alkalmazottra az 1910—1920. 
M. E. sz. rendeletben foglaltak lesz­
nek az irányadók. Az állás ideiglenes 
s azonnal elfoglalandó.

Törvény szerint elsőbbséget élvező 
liadirokkanlak, vitézek, tűzharcosok 
egyenlő feltételek mellett előnyben 
részesülnek.

Eddigi életpályát magában foglaló s 
bizonyítványokkal felszerelt kérelmek 
1939. évi május hó 22-ig bezárólag 
az üzemek irodájában (Hajdúszo­
boszló, Vértanuk-tere) nyújtandók be. 
A beérkezett pályázatok felett a 
Közmüvek igazgatósága dönt.

Hajdúszoboszló, 1939. április hó 28.
Igazgatóság.
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A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 

7769 1938. tk. szám. i. 1227 1925.
Áruerűsí hirdetmÉni-Muonat

Hajdumegyei Takarékpénztár fel­
számolás alatt ‘hajduszoboszlói bej. 
cég végrehajtatónak Török Gábor, 
továbbá Végit Károly né Török Mária, 
kiskorú Török Emma, ez utóbbiak 
mint néhai Török üaborné Császi 
Zsuzsámba és Soós Elekné Török 
Róza örökösei végrehajtást szenvedők 
elien indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtató 
kérelme következtében, az 1881: 
LX. t.-c. 144, 146. és 147. §§.
értelmében elrendeli a végrehajtási 
árverést 875 ar. P tőkekövetelés, 
ennek 1931 évi szeptember hó 5. 
napjától járó 8 százalék kamata, 1 3 
százalék váltódig 209 P 85 fillér 
eddig megállapított per- és végre­
hajtási es árverési s az árverési kér­
vényért ezúttal megállapított 64 P 
50 fillér költség behajtása végett, a 
hajduszoboszlói kir. járásbíróság 
területén levő, Hajdúszoboszló megyei 
városban fekvő s a 1. hajduszoboszlói 
7593. sz. tkvi. betétben A. 1. 1—4. 
sorsz, 9928—4.9929—4, 9930—3, 
9933—1. hrsz. alatt felvett összesen 
1 kát. hold 1531 négyszögöl területű 
Török Gábor nevén álló, az Arany­
szegben levő szántóra, rétre és 
nádasra 1919 P kikiáltási árban.

2. A hajduszoboszlói 7591. sz. tkvi 
heteiben A I. 1—2. sorsz, 9930— 4, 
9933—2. hrsz. alatt felvett, összesen 
1 kát. hold 1529 négyszögöl területű 
Végit Károlyné Török Mária és 
kiskorú Török Emma nevén álló az 
Aranyszegben levő szántóra és 
nádasra 1918 P kikiáltási árban.

3. a hajduszoboszlói 3581. sz. tkvi 
betétben A. 4 7. sorsz, 12065—4. 
hrsz. alatt felvett ugyanazok nevén 
álló 1 kát. hold 257 négyszögöl 
területű, a kábái országút dűlőben 
levő szántóra 1218 P kikiáltási árban.

4. az ugyanezen betétben A. 4 8. 
sorsz, 9939—13. hrsz. alatt felvett, 
ugyanazok nevén álló 356 négyszögöl 
területű, az Aranyszegben levő 
nádasra 178 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverés­
nek a telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében (Szilfákalja-u. 1. sz. 3. 
ajtó) megtartására 1939. évi május 
*•“ 21. napjának d. e. 9 órájáthó
tűzi ki és az árverési feltételeket az 
1881 : LX. t.-c. 150. §-a alapján a 
következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanokat 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron eladni nem lehet. (1908: 
XLI. t.-c. 26. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá­
zaléka, amelyet a magasabb Ígéret 
ugyanannyi százalékára kell kiegé­
szíteni.

Hajdúszoboszló, 1939. évi január 
hó 11. napján.

Dr. Veréczi, sk. kir. jbiró.
A kiadmány hiteléül:

SzÜCS, kiadó.

3758-1939.
Hirdetmény.

Az árellenőrzés kormánybiztosa 
befejezte azokat a tárgyalásokat, 
amelyeket a Magyar Textilgyárosok 
Országos Egyesületébe tömörült 
gyárakkal a falusi lakosságnak jó és 
olcsó textil árukkal való ellátása 
érdekében folytatott.

A lebonyolításra kerülő akció során 
elsősorban nagyobb mennyiségű és 
minden tekintetben nagyon jó minő­
ségű fehér- és ágynemű anyagot, 
valamint alsóruházati anyagokat 
biztosítanak a falusi lakosság szá­
mára rendkívül előnyös áron, másrészt 
azonban a felsőruha es kabát, vala­

mint olcsóbb falusi nadráganyagok 
eladása is bekapcsolódhassák az 
akcióba.

Már az elmúlt években is történtek 
hasonló lépések a falusi népesség 
ilyirányu ellátása terén. A most 
megszervezett akció azonban arányai­
ban az összes eddigieknél jóval 
nagyobb.

Az akció méreteit, illetőleg annak 
során forgalomba kerülő textilek 
mennyiségét és árát illetően tájékoz­
tató felvilágosítás a városi hirdető- 
táblán van kifüggesztve.

Figyelemmel azokra az áldozatokra, 
amelyeket ez az akció az iparra 
jelentett, gondoskodni kellett arról, 
hogy az olcsó áron forgalomba 
hozandó textilanyagok valóban az 
arra rászorult lakosság által vásárol­
tassanak.

Ebből a célból oly szervezet fiók­
jait kellett igénybe venni, amelyek a 
falusi lakossággal országszerte a leg­
közvetlenebb összeköttetést tartják 
fenn. Erre való tekintettel az akció 
kizárólagos lebonyolítására a 
„Hangyát“ kérték fel és a szövet­
kezet az elosztás során ügyelni fog 
arra, hogy egy-egy vevő által csak a 
saját háztartásának fedezetére szük­
séges mennyiség szolgáltassék ki.

Végül megjegyzem, hogy a textil 
ruházati akció felépítése olyan, hogy 
az esztendő folyamán zavartalanul 
juthat hozzá a lakosság szükséglete 
kielégítéséhez és az érdekelt ipar- 
vállalatokkal már elvi megállapodás 
létesittetett arravonatkozóan, hogy 
a falusi lakosság céljaira a jelenlegi­
vel megegyező keretekben a követ­
kező években is rendelkezésre fognak 
állapi esetleg a szükséghez mérten 
még más textilipari anyagok is.

Az akció lebonyolítására előrelát­
hatólag folyó évi junius hónapban 
kerül sor.

Hajdúszoboszló, 1939. április 15.
Dr. Márton Gábor

po'gármester.

5810-1939.

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló megyei város köz- 

igazgatásánál nyugdíjazás folytán 
megüresedett s a kisegítő szolgai 
állással egy tekintet alá eső iroda­
szolgai állásra pályázatot hirdetek. 
Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
az alábbi okmányokkal felszerelt 
sajátkezüieg irt pályázati kérelmeiket 
folyó évi május hó 13. napjának déli 
12 órájáig az iktató hivatalba annyi­
val is ■ inkább adják be, mert a 
késedelmesen beadott pályázati kérel­
meket figyelembe nem vehetem.

Az állás javadalma a 7000—1937. 
M. E. sz. rendeletben megállapított 
évi 858 P törzsilletmény, évi 101 P 
16 fillér lakbér és mindenkor kor­
mányrendeletekben megállapított 
családi pótlék, illetőleg hadipótlék. 
Az állás betöltésénél az 1931. évi 
111. t.-c, valamint az 1938. évi IV. 
t.-c. rendelkezései nyernek alkal­
mazást.

A kinevezett irodaszolga meg­
bízatása 5 évig ideiglenes jellegű és 
csak 5 évi jó szolgálat után válik 
végleges alkalmazássá.

A saját kezűleg irt pályázati kére­
lemhez csatolandók a leszármazási 
okmányok (a pályázó saját, valamint 
atyja születési anyakönyvi kivonata, 
atyjának házassági anyakönyvi kivo­
nata), uj keletű hatósági erkölcsi és 
községi illetőséget igazoló bizonyít­
vány, alkalmassági hatósági orvosi 
bizonyítvány és az esetleg eddig 
eltöltött időről szolgálati bizonyítvány.

Hajdúszoboszló, 1939. április 29.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

5484 - 1939.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a kormány 
a selyemgubó beváltási arát a f. évre 
kg-kent 1 80 P-re emelte fel a muH 
évi 1 40 P-vei szemben. Ez az igen 
kedvező körülmény a selyemtenyész­
tést jövedelmezővé s ennek következ­
tében annak minél szélesebb körben 
való elterjedését kívánatossá tette. A 
selyemtenyésztés jövedelmezőségére 
amidőn felhívom a város közönségé­
nek figyelmét, egyúttal arra is figyel­
meztetem a közönséget, hogy az 
utcai és utmenti eperfákról a selyem 
hernyók részére való levélszedés a 
selyemtenyésztöknek törvényes joga 
s aki ebben őket akadályozza, az 
büntetendő cselekményt követ el.

Hajdúszoboszló, 1939. április 28.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
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A Magyar csendőrről irt cikket 
az Uj Idők mai számában Suhay 
Imre altábornagy. A csendőrség 
intézményét ismerteti vonzó, friss 
formában a nagyközönséggel. Herczeg 
Ferenc szépirodalmi hetilapjának 
gazdag tartalmából kiemeljük még 
Csathó Kálmán máris nagy sikert 
aratott regényének folytatását, Szent- 
mihályiné Szabó Mária finom, Urai 
Írását és Bónyi Adorján ötletes, 
kedves elbeszélését. Harsányi Zsolt 
műfordítása, Ruzitska Mária és 
Ebeczki György szinikritikája, Székely 
Tibor drámai elbeszélése, ifj. Hege­
dűs Sándor érdekes cikke és a 
költői angol regény gazdagítják még 
az Uj Idők mai számát, amelyből a 
mulatságos, változatos Ceruzajegy­
zetek és a kedvelt, hasznos rovatok 
sem maradtak ki. Díjtalan mutatvány- 
számot bárkinek küld a kiadóhivatal, 
Budapest, VI, Andrássy-ut 16. 
Előfizetési dija negyedévre 6 pengő 
40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Magyar Lányok. Magyarruhás 
nagymama és unokája képe mosolyog 
le reánk a Magyar Lányok címlapjáról. 
A népszerű ifjúsági lap Tutsek Anna és 
Harsányi Gréte regényei mellett az 
Anyák napjára szánt verseket közli 
Havas István, Ámon Ágnes, Pécs 
Gyuláné, Ortutay Lívia tollából. 
Nagyon érdekes cikket irt a finn 
nőkről Rácz István, kedvesek Erdősy 
Sarolta, Papp Sára, Tóth Lajos 
novellái s a mosolygó édesanyjának 
virágot szedő fiatal leányok képe. 
Díjtalan mutatványszámot kívánatra 
bárkinek küld a kiadóhivatal: Buda­
pest, VI, Andrássy-ut 16. Előfizetési 
dij negyedévre 4 pengő.

— A Horthy Miklós Nemzeti 
Repülő Alap támogatásával megje­
lenő Magyar Szárnyak májusi száma 
most jelent meg. A repülésügyi folyó­
irat, amelyet Jánosy István szerkeszt, 
első helyen közli vitéz nagybányai 
Horthy AÍiklós és a kormányzó nejé­
nek részvételével megtartott repülő 
filmmatiné'beszámolóját. Dr. Szegheő 
István légügyi főtanácsos a páratlanul 
érdekes észak-déli légi útvonalról 
számol be. Raczkó Lajos olaszországi 
légi útjáról, mig vitéz Hefty Frigyes 
háborús élményeiről ir. A katonai ro­
vatban az északmagyarországi légi 
harcról, a m. kir. légi erőknek di­
csőséges szerepléséről páratlanul gaz­
dag képanyag számol be. A tudomá­
nyos rovatban Subay József főmér­
nök-százados a repülőmíiszerek el­
lenőrzéséről kiváló szakcikket irt. 
Ezenkívül a sportrepülő rovat és az 
„Ifjú repülő“ cimü melléklet érdemel 
még említést. A Magyar Szárnyak 
mindenütt kaphatók. Ára 50 fillér. 
Mutatványszámot ingyen küld a ki- 
adóhivatal : Budapest, VI, Eötvös- 
utca 8. szám.
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Az En Ujságom-Tündérvásar
Altai Margit uj regénye: A kis 
banditák nagy érdeklődés melleit 
folyik hétről hétre M-.jlhcnyi Gyimv 
folytatásos regényével együtt. Az Én 
Újságom-Tündérvásár hasábjain Az 
Anyák napja-szám tele van csupa 
kedves verssel, felolvasható mesével 
az ünnepélyek számára. Kissné 
Tóth Lenke, Dentay Marianne, Csiie 
Károly, Feleki Sándor, Móra László 
Havas István, Z. Tábori Piroska’ 
Hegyaljai Kiss Géza és mások Írását 
hozza a népszerű ifjúsági lap 
Díjtalan mutatványszámot kívánatra 
bárkinek küld a kiadóhivatal: Buda­
pest, VI, Andrássy-ut 16. Előfizetési 
dij negyedévre ajándékkönyvel együtt 
két pengő.

- Hogyan él a világ legkisebb 
embere ? Negyvenkét centiméter 
magas mindössze a dúsgazdag Dom- 
ling herceg, akinek színes életéről 
most rendkívül érdekes, ragyogó ké­
pekkel illusztrált cikkben számol be 
Tolnai Világlapja legújabb száma. A 
legkiválóbb magyar irók novelláin, a 
rendkívül érdekes cikkek dús során 
és a nagyszerű folytatásos regényen 
kívül közel száz pompás képet talál 
az olvasó a népszerű képeslapban. 
Tolnai Világlapja egy száma: 20 fillér.

— Legyünk, zöldmezőgazdák!
Az ország gazdatársadalmának nagy­
része előtt ismeretes a zöldmezőmoz­
galom, amely tiz éve dolgozik a ma­
gyar gazdasági élet felvirágoztatásán. 
Még mindig vannak azonban, akik 
nincsenek tisztában ennek a mozga­
lomnak a céljaival, munkájával. Azt 
hiszik, hogy a zöldmezőgazdálkodás 
üzemág, pedig ez üzemrendszer. 
Hogy a zöldmezőgazda minél széle­
sebb körben elterjedjen és hogy a 
gazdákat érdeklő legfontosabb zöld­
mezőgazdasági tudnivalók mindin­
kább ismeretessé váljanak, az Orszá­
gos Zöldmező Szövetség kiadta a 
„Mit kell tudni a zöldmezőgazdának“ 
cimü könyvét, dr. Piukovich József, 
az Országos Zöldmező Szövetség 
alelnökének összeállításában. Ezt a 
könyvet hazánk legkiválóbb szakem­
berei írták, ami már maga is bizto­
síték arra, hogy a legjobban képzett 
gazdák is találhatnak benne újat és 
érdekeset. A munka a zöidmezőgaz­
dasági tanfolyamok kézikönyvéül is 
szolgál s igy annak népies felfogása 
biztosítva van. Ára 1 P. Megrendel­
hető : az Országos Zöldmező Szövet­
ségnél, Budapest, IX, Üllői-ut 31.

— Az OTBA igényjogosultak 
szives figyelmébe! Az igényjogo­
sultak háziorvosi ellátásával kapcso­
latos körzetalakitások országos meg­
szervezése folyamatban van. Addig 
is, mig a háziorvosi ellátás községen­
ként is megindulhat, tudomására 
hozom azon igényjogosultaknak, 
akik " olyan községben laknak, 
ahol OTBA orvos nincsen, hogy kór­
házi vagy gyógyintézeti beutalások, 
műtéti, gyermekágyi segély, gyógyá­
szati segédeszközökre, insulinellálás- 
ra, fizikális gyógymódokra és beteg­
szállításra, segély-kérés tekintetében 
a lakóhelyükhöz legközelebb eső el­
lenőrző orvoshoz kell fordulniok. Az 
ellenőrző orvosok: dr. Bondár 
György Püspökladány, dr. Drén 
Pál Hajdúböszörmény, dr. Bállá 
István Hajdúszoboszló, dr. Dancsy 
László Hajduhadház, dr. Kovács 
Lajos Hajdúnánás, dr. Bezeg János 
Hajdudorog, dr. Szathmáry István 
Balmazújváros, dr. Pórer Dezső Nád­
udvar, dr. Erhardt Tivadar Egyek, 
dr. Székely Géza Derecske, dr. Győ- 
rey István Berettyóújfalu, dr. Rejtő 
József Biharkeresztes. Dr. Kontsek 
Béla kerületi főorvos.


